

特朗普“封口费”案判决缘何“高举轻放”

纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚10日就美国候任总统特朗普所涉“封口费”案作出判决，宣布特朗普为重罪犯，但予以无条件释放。梅尔尚乃至曼哈顿地区检察官为何在此案中高高举起“重罪”大棒之后却选择以“无条件释放”的方式轻轻放下？特朗普有何反应？这一判决对即将就任的特朗普会带来多少影响？

缘何无条件释放

曼哈顿地区检方在2023年3月对特朗普提起刑事诉讼后，纽约州最高法院一个陪审团在2024年5月底裁定，特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事，伪造商业记录，违反纽约州相关法律，所涉34项刑事指控成立。但由于特朗普参加2024年总统竞选并成功当选，法院迟迟无法宣判。特朗普作为当选总统应该享有的豁免权影响着此案的判决。特朗普方面援引最高法院在2024年7月的总统豁免权裁决主张应该撤销有罪裁决和这一案件。

梅尔尚在2024年12月16日作出决定，陪审团在“封口费”案中对特朗普所作的有罪裁定依然有效，并拒绝撤销这一裁定。曼哈顿地区检察官针对的是特朗普的个人行为，不是其作为总统的官方行为，因此他不应享有豁免保护。不过，梅尔尚本月3日表示，在考虑到总统豁免权及其他现实情况后，作出无条件释放判决看似是最可行的解决方案。

意料之中的是，梅尔尚在10日宣布特朗普为重罪犯，但予以无条件释放。然而，法官甚至没有对特朗普处以罚款仍然让一部分观察人士震惊。

梅尔尚选择“高举轻放”是平衡曼哈顿地区检方、陪审团和被告特朗普方面利益和诉求的结果。梅尔尚说，这一案件真的“异乎寻常”，就此案作出判决是任何刑事法庭法官所面临的最困难和最重大决定之一。

梅尔尚也明确表示，美国对总统一职提供异乎寻常的法律保护，这一因素凌驾于所有其他因素之上。但法律保护并不能降低犯罪的严重性或以任何方式让犯罪变得正当。

对判决反应如何

特朗普10日在以视频方式出席宣判听证会时坚持说自己无辜，没有做任何错事。他仍然坚称“封口费”案

是一场针对他的“政治猎巫”。不过，特朗普在听证会上也表示，这是一个非常糟糕的经历。

特朗普随后在个人社交媒体攻击民主党以及法官和证人，认为“无条件释放”的判决结果证明这一案件应该被撤销。整个事件就是“一个卑鄙的骗局”，他将提起上诉。

听证会进行的同时，特朗普的批评者和支持者再次在法院外聚集。一群批评者在严寒中手持“总统不是国王”“没有服刑期是对所有人的不公”和“应处以最高判决”等标语。在法院楼下公园内，一群特朗普支持者展示写有“特朗普已获胜”和“停止政治猎巫”等字样的旗帜或标语。

判决影响几何

特朗普将于1月20日宣誓就职美国总统。由于美国联邦法律并不禁止被裁定有罪的人担任美国总统，判决对特朗普再次担任美国总统并无影响。但“封口费”案的判决也意味着，特朗普将以被定罪的重罪犯身份成为美国总统，他的个人犯罪记录上也将留下记录，这些无疑会让他感到难堪。

值得注意的是，由于“封口费”案是在纽约州法院进行审理，而总统仅有权赦免联邦法院指控，这意味着特朗普就任美国总统后无法赦免自己的重罪。按照规定，只有纽约州州长有权赦免特朗普在“封口费”案中的重罪，很难想象纽约州民主党政府会就此赦免特朗普。由于特朗普将就这一判决提起上诉，围绕这一案件的司法缠斗还将继续，特朗普在就任总统后预计还得为此花费时间精力，这可能对其执政带来一定影响。

值得关注的是，加拿大、英国和以色列等国家对重罪犯有入境禁令或限制，特朗普作为总统可能需要得到特别的许可才能进入一些国家。由于被无条件释放，特朗普仍将可以参加选举投票。此外，按照纽约州法律规定，特朗普必须向该州犯罪数据库提交DNA样本。新华社记者刘亚南

当地时间2025年1月10日

美国纽约州高等法院法官就当选总统特朗普“封口费”案进行判决，裁定特朗普在此案中34项罪名成立



但鉴于其处于总统权力过渡程序的重要阶段，无条件释放，不予任何惩罚

“无条件释放”

意味着特朗普将留有定罪记录，但无需受到监禁、罚金或缓刑处罚

也就是说，10天后，也就是1月20日，特朗普将“正式以重罪犯身份重返白宫”

2023年3月30日

因涉嫌在2016年竞选总统期间向成人电影女演员支付13万美元“封口费”，纽约州一个大陪审团表决同意以刑事罪名起诉特朗普，这是美国历史上首次有前总统受到此类指控



Fantastic Graphics

CFP供图

更俗剧院

最新演出信息

(广告) 动画《穿越时空的少女》

肖央、佟丽娅主演《误杀3》

易烊千玺、林晓杰主演《小小的我》

古天乐、林家栋主演《恶行之外》

索尼克、金·凯瑞主演《刺猬索尼克3》

贾冰、尹正主演《假爸爸》

2月4日10:30、15:30——木偶剧《嫦娥奔月》

3月8日19:30——《紫凤女子乐团音乐会》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008